

上海市注册会计师行业党委

# 工作简报

第5期（总121期）

上海市注册会计师行业党委办公室编辑

2023年8月30日

## 【导读】

- 行业党校围绕学习贯彻党的二十大精神举办2023年度第二期行业党员大讲堂
- 行业党校组织开展“纪念建党102周年暨党员入党宣誓”活动
- 天健上海分所党总支与财政部浙江监管局五处开展党建联建活动
- 容诚上海分所党总支赴西柏坡参加“不忘初心再出发”主题党日活动
- 永诚党支部开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题实践活动
- 致敬老党员 慰问暖人心——文汇党支部开展专题组织生活会暨慰问社区老党员活动
- 开展禁毒宣传 增强禁毒意识——轩和党支部开展“国际禁毒日”普法宣传活动

## 【行业党校】

### 行业党校围绕学习贯彻党的二十大精神举办 2023 年度 第二期行业党员大讲堂



为热烈庆祝  
建党 102 周年，  
深入学习贯彻党  
的二十大精神，  
提前营造行业第  
二批学习贯彻习  
近平新时代中国

特色社会主义思想主题教育浓厚氛围，根据《上海市注册会计师资产评估师行业党校 2023 年工作要点》安排，行业党校于 7 月 28 日举办 2023 年度第二期行业党员大讲堂。

本次行业党员大讲堂邀请到中共上海市委党校党性研究中心研究员、上海党校系 统党建研究会副秘书长、上海市政治学会常务理事袁峰教授

以《深入学习贯彻  
彻落实党的二十  
大精神，当好时  
代答卷人》为主  
题为学员们授课。  
袁峰教授围绕党  
的二十大主题和



意义、二十大报告体系和主线、报告中的新表述、新概括、新论断等方面，

以生动的语言、鲜活的事例，从不同的角度对党的二十大精神进行全面分析解读，引导学员深入学习领会党的二十大精神，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持学思用贯通、知信行统一，把力量凝聚到党的二十大确定的各项任务上来，在新征程的战鼓声中奋勇向前。

本次培训采取小班化面授+在线直播方式举办。参加面授的学员包括部分执业机构的党组织书记、党员代表，以及市注协 2023 年检查组临时党支部的党员。在线直播端共有行业各级党组织班子成员、党务工作者、党员、团员青年、行业代表人士近 1800 余人次在线参加学习。



本次行业党员大讲堂在培训形式、内容和覆盖面上均取得良好反响。

### 行业党校组织开展“纪念建党 102 周年暨党员入党宣誓”活动

7 月 20 日，行业党校组织 2021 年至今新发展党员赴上海淞沪抗战纪念馆举行“纪念建党 102 周年暨党员入党宣誓”活动，来自本市执业机构的 40 余名新发展党员参加本次活动。





淞沪抗战是中华民族  
的抗战，它唤起中国人民  
为争取独立和解放的新的  
觉醒，为中国的全面抗战  
奏响悲壮的序曲，实现从  
局部抗战向全面抗战的伟  
大转折，铸造起一座爱国

主义的丰碑。党员们参观纪念馆展厅，通过文字、照片、实物等珍贵史料并结合现代化多媒体的展示手段，清晰地了解到淞沪抗战前后的历史环境，感受到战斗的艰苦卓绝和革命先烈的英勇无畏，激励着党员继承和弘扬伟大抗战精神，铭记历史，缅怀先烈，汲取奋进力量。

在党旗的辉映下，市注会行业党委副书记、纪委书记孙卓同志带领全体党员重温入党誓词，通过庄严肃穆的宣誓仪式，使在场每一名党员更加铭记入党初心，牢记理想信念。立信会计师事务所的朱晓东同志作为新党员代表发言，他倡议大家立足本职工作，不畏艰难，奋发进取，忠诚履行今天的誓言，用实际行动践行党的宗旨，做一名合格的共产党员。

孙卓同志  
对新发展党员



表示祝贺，并结合深入学习贯彻党的二十大精神和即将开展的行业第二批

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，向党员同志们提出三个方面的希望和要求。他指出，一是要始终牢记入党誓词，坚定自身理想信念。自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。二是要始终牢记党的宗旨，争做合格共产党员。筑牢信仰之基，补足精神之钙，把稳思想之舵，不仅在组织上入党，更要在思想上和行动上入党。三是要始终牢记使命担当，发挥先锋模范作用。深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神，认真贯彻落实国办发 30 号文和中办、国办《关于进一步加强财会监督工作的意见》要求，努力在大局下谋划、在大势中推进、在大事上作为、在服务中提升。

通过本次活动，党员们一致表示，要继承和发扬革命先烈顽强拼搏、忠诚爱国的精神，不忘初心、牢记使命，发挥共产党员的先锋模范作用，以改革创新、奋发有为的精神面貌，为奋进新征程凝心聚力。

## 【基层党建】

### 天健上海分所党总支与财政部浙江监管局五处开展党建联建活动



8月1日，天健上海分所党总支与财政部浙江监管局五处开展党建联建活动。天健党总支书记、副书记及支委委员等 20 余名党员和财政部浙江监管局



五处处长、二级调研员等一行共同参加本次活动。



本次党建联建活动在中共一大会址纪念馆举行。参加人员共同参观“伟大的开端——中国共产党创建历史陈列”、“前仆后继、救亡图存”、“民众觉醒、主义抉择”、“早期组织、星火初燃”、

“开天辟地、日出东方”、“砥砺前行、光辉历程”等专题展区。展区陈列大量实物、图片和雕塑装置，生动体现中国共产党的诞生历程和早期在上海的革命实践活动。在纪念馆悬挂的党旗面前，全体党员重温入党誓词，坚定理想信念。

本次活动中，双方就创新党建工作方法、创造党建工作价值等主题展开探讨，通过党建工作引领，增进监管部门与事务所的互相了解，为今后监管工作的顺利开展和事务所的合规运营起到良好的推动作用。

### **容诚上海分所党总支赴西柏坡参加“不忘初心再出发”主题党日活动**

为庆祝建党 102 周年，重温党的光辉历史，推进党的建设，7 月 12 日，容诚事务所开展“不忘初心再出发”主题党日活动，组织党员代表参加红色教育培训班，赴革命圣地西柏坡进行参观与学习，探寻红色记忆，传承红色基因，深入学习贯彻党的二十大精神，筑牢政治忠诚。

容诚上海分所 6 名党员代表抵达西柏坡革命圣地，在庄严的国歌声中



启动开班仪式。  
本次培训采取多种教学方式相结合，通过课堂授课，倾听专题讲座

《弘扬西柏坡精神，走好新时代赶考路》，带领党员回顾西柏坡革命精神，坚定理想信念和矢志报国的初心；通过影像教学，观看珍藏纪录片《新中国从这里走来》，回顾以毛泽东为首的中共中央从陕北迁入西柏坡后作出决策、指挥全局的重要历史，引导党员从革命历史中汲取精神力量；通过仪式教学，全体党员在国歌声中向五大书记像献上花篮，在庄严肃穆中鞠躬致敬，激发党员奋发向上的动力；通过现场教学，在讲解员的带领下参观西柏坡纪念馆，逐一浏览纪念馆十一个展厅所展示的系列重大事件及革命先辈的珍贵史料和史实，并相继参观西柏坡中共中央旧址与老一辈无产阶级革命家西柏坡旧居、中共中央军委作战室旧址等，与革命先辈们产生跨时空对话，感受革命热情，提升党员红色政治素养；



通过沉浸式情景教学，观看大型沉浸式演出《梦回西柏坡》，重温党带领西柏坡人民进行伟大革命斗争的血泪历史，增强党员爱党爱国热情。

本次活动通过带领党员实地回顾与学习西柏坡革命精神，引领党员们沐浴于革命先辈流血奋斗的光辉历史中，切身感受党领导人民进行伟大革命斗争、不惧艰难困苦、不怕流血牺牲的大无畏精神，坚定党员的政治理想与信念，提升党员的政治素养与忠诚，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴培养更加坚实可靠的人才。

## 永诚党支部开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 主题实践活动



近日，为庆祝建党102周年，永诚党支部组织支部党员、入党积极分子及民主党派人士一行开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题实践活动。

全体人员参观红军长征追踪馆、徐迟纪念馆等体现爱国主义教育主题的场馆，内容涵盖中华文化、民族精神与革命传统等部分。习近平总书记纪念红军长征胜利80周年大会上讲话引用的“半条棉被”的故事就陈列在此。馆内还增设史料档案馆，成为广大人民群众和青少年学习革命传统、培养爱国情感、培育民族精神和陶冶道德情操的重要课堂。

通过参观学习，全体人员重温中国工农红军长征艰难历程和革命壮举，



纷纷表示要继续弘扬伟大长征精神，不断发挥党组织引领作用，敢于斗争，敢于自我革命，团结奋进、无私奉献、风雨同舟，走好今天的长征路。

## 致敬老党员 慰问暖人心

### ——文汇党支部开展专题组织生活会暨慰问社区老党员活动



近日，文汇党支部联合豫园街道会稽居民区党总支以“致敬！光荣在党50周年”为主题开展专题组织生活会暨慰问社区老党员活动。文汇党支部、会稽居民区党总支党员代表参加

本活动。

活动中，居民区党总支介绍文汇党支部基本情况，对支部为本次活动的大力支持及长期以来为居民区开展帮困帮扶等各项服务表示感谢。同时，居民区党总支介绍荣获“光荣在党50周年”纪念章的三名老党员的个人事迹，展现老党员在平凡岗位发挥党员先锋模范作用，在不同时期为党的事业和国家建设默默奉献的奋斗精神。双方党组织向三名老党员发放“光荣在党50周年”纪念章，向他们致以崇高的敬意和诚挚的祝福，在场党员为他们送上热烈的掌声。

本次活动不仅增强老同志对党员身份的自豪感、荣誉感，也将党和政府的温暖与关怀送到他们心中。今后，文汇党支部将继续挖掘自身优势，

深化区域化党建联动，探索共建新模式，以高质量党建推动高质量发展。

## 【社会公益】

### 开展禁毒宣传 增强禁毒意识

#### ——轩和党支部开展“国际禁毒日”普法宣传活动



在“国际禁毒日”到来之际，为增强人民群众对毒品的认知能力和防范意识，轩和党支部以“没有硝烟的战争——远离毒品，光明人生”为主题开展普法宣传活动。

宣讲会上，党支部书记用一段三分钟真实缉毒现场的记录片段，以不同视角展现毒品对吸毒者的危害、贩毒分子的猖狂以及缉毒警察随时命悬一线的缉毒经历。习近平总书记高度重视禁毒工作，多次发表重要讲话、作出重要指示，强调坚持厉行禁毒方针，打好禁毒人民战争，推动禁毒工作不断取得新成效。党支部在会上提出倡议，要始终坚信邪不胜正，内心筑牢禁毒防线，面对毒品做到“五不要”，即不要尝试第一口、不要对毒品抱有猎奇心理、不要吸食陌生人提供的饮料和香烟、不要进入治安复杂的场所、不要效仿明星某些不良行为。党支部同时组织现场派发禁毒宣传手册，支部党员、入党积极分子和事务所员工积极参加本次普法宣传活动。

---

报：中国注册会计师行业党委，上海市财政局党组，市市级机关工作党委

责任编辑：章佳伟

编辑：毛婵婷

电话：64226890